

Plaza de Toros

Gran corrida de toros para el domingo 22 de Junio de 1913
Organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana

Matadores

Machaquito-Gaona-Malla

6 Toros de Anastasio Marfín 6

SOMBRA, 3'80 SOL, 2'40

LAURGRAFF

Fotografía Eléctrica Automática
12 retratos 60 céntimos.
12 id. para kilométrico, una peseta.
ES EL MEJOR RETRATO

Calle de la Paz, número 5

MARRUECOS!

Lo que dicen los "patriotas"

Cómo van los soldados a la guerra.

Salió el tercer batallón del regimiento Infantería de Wad Ras de esta corte para la zona Tetuán-Ceuta. Esta noticia la publican la Prensa; la lección militar de españoles y extranjeros, y cruzan nuestros compatriotas y los extranjeros que 1.000 soldados españoles, bien preparados moral y materialmente para la guerra, han marchado a África al mando de un teniente coronel, un comandante, cinco capitanes, 14 subalternos y los sergentes y cabos que los reglamentos determinan. Pues no ha habido nada de eso. Entró el país—¡si es que aquí hay todavía país!—de lo que ayer salió de la estación de Mediodía con el nombre de tercer batallón del regimiento de Wad Ras.

Embarcaron, no 1.000 hombres que debe llevar—y lleva en algunos casos en España, no en todos—un batallón que va a campaña, sino 573 hombres. ¡Poco más de la mitad de un batallón!

Y esos 573 hombres, pertenecían al regimiento de Wad Ras desde que ingresaron en filas, han sido militarmente preparados por los jefes y oficiales de Wad Ras, llevan el lazo de contacto moral entre la tropa y el que ha de conducirla al combate, que es el sostén más firme de la disciplina; son además soldados habituados a la vida militar, entrenados en tiro y marchas, por contar, cuando menos, un año de servicio.

De esos 573 soldados sólo unos 150 pertenecen realmente al regimiento de Wad Ras; los otros cuatrocientos y pico, precipitadamente, sin poder respirar, sin saber dónde caían, como aliviar que arrasa y destruye, han entrado de improviso, en el espacio de ocho días, en los dormitorios de Wad Ras; los unos vienen de un regimiento; los otros de otro; ninguno ha visto hasta ahora a los jefes y oficiales con quienes tal vez dentro de cuarenta y ocho o setenta y dos días entrarán al fuego, y no son soldados habituados a la vida militar, sino reclutas del último reemplazo, que de pascua llegaron en Marzo último a un cuartel, y ahora, cuando ven licenciarse y marchar a sus casas a otros soldados más antiguos, reciben precipitadamente la orden de abandonar su regimiento, entrar en su fusil, su correa, sus cartuchos, la mayor parte de sus prendas; toman un tren, llegan a Madrid; los llevan a otro cuartel; les dan nuevas armas, nuevas municiones, nuevas prendas, los pasan un poco, los vuelven a meter en un tren, y sin haber disparado todo lo necesario su material para adiestrarse bien en el tiro, sin conocerse los unos a los otros ni conocer a los que les mandan... ¡a África, a la guerra!

Nos queda por averiguar si es cierto que en esos tercios batallones van individuos que ni aun han terminado su instrucción militar. Se nos dice que eso ha ocurrido. Nosotros no podemos creerlo.

Y para contemplar este cuadro ha pagado el año último la nación 260 millones de pesetas de presupuesto de Guerra.

Hagamos alto hoy, que el tema merece ser ampliamente discutido. No lo discutiremos, vaya si lo discutiremos.

Lo que dejamos transcrito no es, lector, de ningún periódico demagógico, ni radical ni antimilitarista: es de La Correspondencia Militar, diario que entre los de su clase es el de carácter menos liberal.

Al margen del Parlamento
La política del Gobierno en Marruecos.

rio, tenía el Gobierno de S. M. sobre el de la República la enorme ventaja de hallar totalmente pacificada la zona de nuestra infantería, mientras en la vecina se alzaban contra los franceses varios núcleos de rebeldes en armas. Parecía natural que circunstancias tan favorables se aprovecharan desvaneciendo recelos que la actuación anterior inspiró, evacuando las posiciones ocupadas alrededor de Melilla, en el Kert, en la región de Ceuta y en el Garb, concentrando en nuestras plazas, es decir, fuera del territorio marroquí, tropas bastantes para proveer a las operaciones de Policía que en el porvenir fuesen necesarias; vigilando cuidadosamente las costas por donde pudieran llegar a los indígenas armas y municiones, y haciendo, en fin, que el jefe, verdadero Sultán de la zona española, la recorriese toda entera, poniéndose en contacto con las tribus, escuchando sus quejas, anunciando el advenimiento de una era de justicia y de prosperidad, convenciendo a los naturales de que España no meditaba la conquista de su territorio, sino la instauración de un principio musulmán, mucho más próximo, accesible, conocido y amado que el Sultán de Fez.

Claro es que mientras se realizaba esta labor previa, debería España evitar cuidadosamente toda ocasión de choque; pero la espera no sería inútil, pudiendo aprovecharse para estudiar el plan de reformas que aplicaría gradualmente el jefe a medida que su autoridad se robusteciera, y para preparar el personal técnico de especialistas y peritos capaces de servir al intento.

¡Ha seguido el Gobierno del señor conde de Romanones esta política de elemental prudencia? No. Destacamientos de soldados españoles desparados por toda la zona representan a los ojos de los marroquíes, no la paz ni el progreso, sino la provocación y la amenaza; por eso el fusil es hasta ahora el único instrumento de civilización que utilizamos. No hay noticia de que prepare el Gobierno el plan de reformas de toda índole que, según el art. 1.º del Tratado, hemos de sugerir al jefe; el contrabando de armas ha previsto de ellas y de abundantes municiones a todos los kabyleños, y ni existen en Madrid oficinas de información para asuntos marroquíes, ni hay siquiera borradores de estar preparando personal idóneo para nuestra penetración civilizadora y económica.

El acto más significativo de la política africana de este Gobierno fue la ocupación de Tetuán por fuerzas militares, ridículo, inoportuno y peligroso remedio de la eficacia, oportunísima y nunca bastante alabada ocupación de Larache y Alcázar.

¿Para qué fuimos a Tetuán en son de guerra? ¿Para hacer efectivos derechos de protectorado que nadie nos disputaba? ¿Para restablecer el orden que había, hasta entonces, perturbado en la ciudad ni en sus contornos? No. Fuimos para que el jefe de la zona española, en vez de entrar en su capital desde el interior y rodeado de aborrecidos, llegara hasta Río Martín en un buque español, y desde allí se fuera a nuestros campamentos, no como vicario del principio de los creyentes, sino como agente a sueldo de una nación extranjera y cristiana.

Habiéndose propuesto el conde de Romanones, en vez de cimentar un prestigio, destruirlo, y no proceder de otro modo con el jefe de nuestra zona, ¿fue posible que no aplicara al Raisuli trato antagónico?

¡Ea, pues, el lector cómo sin presumir de adivino se pudo pronosticar que la desatinada política de guerra a nuestros compromisos, a nuestras conveniencias, a la voluntad nacional y a las realidades marroquíes, había de acarrearnos esta gran vergüenza: que la región de Tetuán, la más tranquila de todo Marruecos, por donde hace meses se podía transitar sin riesgo, incluso de noche, se haya convertido, desde que su tranquilidad corre a cargo de España, en sangriento campo de bandaje y de guerra.

Este artículo que dejamos copiado no es tampoco, lector, de ningún enemigo del orden: es de D. Gabriel Maua Gamazo, hijo del famoso gobernador del barranco del Lobo y la semana de Barcelona.

Es profundamente lamentable que esos elementos militares y políticos no hablan de ese modo en 1909, en que las cosas ocurrían de igual modo y en análogas circunstancias. Entonces, muy al contrario que ahora, se calumniaba e injuriaba a los que publicábamos informaciones de esa naturaleza y a la vista de todos ellos condenábamos esa aventura que acabará con España si el país generoso y verdaderamente patriota no acaba antes con ella.

¿Se quiere una prueba más clara de que asuntos de tanta trascendencia, de tanta gravedad subordina las gentes de orden a sus particulares intereses políticos o a sus conveniencias personalísimas? Cuando mandaba Maurá eran ex ministros, a la sazón, como Villanueva y Gasset, quienes nos acompañaban en la dura abominación de esa locura imperialista. Ahora, en que gobiernan los liberales, son los conservadores, quienes se suman a nuestro criterio y a nuestra protesta.

En suma: que todos los partidos dinásti-

cos, los que tienen a su cargo la gobernación del país han combatido o combaten esa vesánica acción en Marruecos y la continúan cuando están en el poder.

¿Se quiere caso más extraño, más vergonzoso, ni confesión más escandalosa de sus propias torpezas y sus abyectas iniquidades? No necesitamos excitar, por nuestra parte, al pueblo para que a todo trance imponga la justicia y el buen sentido. Nos basta con decirle: Obra en consecuencia de lo que decían los liberales cuando los conservadores ocupaban el poder y lo que estos manifestaban ahora en que gobiernan los liberales.

Y unos y otros dirán, y las gentes sensatas y de orden—las estupidas, las imbéciles—dirán si esos son o no antipatriotas.

En el Ayuntamiento

Junta de Asociados
Presidida por el Alcalde celebró sesión ayer mañana la Junta municipal de Asociados.

No asistieron los vocales concejales republicanos.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. Ibañez Sánchez hizo una aclaración referente al personal de reforma interior, que no puede cobrar sus haberes por existir error en la redacción de la partida 26 del presupuesto.

Una vez constituida la Junta, el Alcalde dirigió un afectuoso saludo a los asociados, entrándose seguidamente en el orden del día.

Al discutirse el dictamen referente al arbitrio sobre las mesas de café en la vía pública, proponiendo se apliquen las tarifas del presupuesto del año anterior, el asociado Sr. Jimeno Galí preguntó si la Junta podía legalmente acordar la rebaja.

Replicó el Sr. Prieto que sí, pero se olvidó añadir que el desajustado ocurrido en este asunto es consecuencia de la pifa blanca que la mayoría monárquica cometió en Diciembre último, con el propósito de engañar a las gentes, haciendo creer que iban a obtenerse mayores ingresos.

Rectificó el Sr. Jimeno que él votaría en contra, si no se acordaba rebajar el arbitrio sobre el alcantarillado.

El Alcalde advirtió al Sr. Jimeno que se concretara a la cuestión.

Dió el Sr. Ibañez Sánchez varias explicaciones acerca del arbitrio sobre dichas mesas y se aprobó el dictamen.

Seguó la lectura de los dictámenes. Pidió explicaciones el asociado señor Ibañez Ripollés de por qué se exime del pago de arbitrio sobre solares al destinado a edificio para el Banco de España, contestando el Sr. Paredes que es a cambio de la cesión que hace del solar en época de feria.

Se aprobaron varias gratificaciones y las siguientes jubilaciones: Maestra de la Escuela Nacional de niñas de Borbotoña Francisca Guerrero Ferrer, con la cantidad anual de 660 pesetas; profesora de música doña Encarnación Arellano, con la cantidad anual de 650; maestra de ciegos D. Vicente Duraco, con la cantidad anual de 300; empleado D. Eduardo Latorre, con la cantidad de las cuatro quintas partes del haber de 8.590; idem D. Juan Crespo Azorin, con las cuatro quintas partes del haber de 2.500; idem D. Federico Guillem Giralt, con la mitad del haber de 2.500.

Idem D. José Calvo Calvo, con las tres quintas partes del haber de 1.500; idem don Francisco Benavides Crespo, con la mitad del haber de 2.000; idem D. Benito Quintanilla, con la mitad del haber de 2.000; idem D. Juan Daplá, con la mitad del haber de 1.500; idem D. Manuel Pla Mompó, con la mitad del haber de 1.500; idem al alguacil José Llopis Hueso, con la tercera parte del haber; idem concediendo gratuitamente a perpetuidad el nicho que ocupa el cadáver del que fué empleado de las oficinas municipales D. José Navarro.

A propósito de las jubilaciones y especialmente de la de D. Federico Guillem, dijo el Sr. Maestro que no era cierto se necesitase el voto de la mitad más uno de los concejales para acordar la jubilación de los empleados, pues un decreto del Sr. Morat derogó esa disposición, sin contar con el art. 38 de la ley municipal, que autoriza a los Ayuntamientos para nombrar y separar sus empleados.

El Sr. Prieto dió explicaciones acerca del acuerdo transfiriendo 6.500 pesetas del capítulo 9.º, art. 8.º, partida 2.ª a diferentes partidas del presupuesto.

Fundó su justificación en que por real orden de 18 de Octubre de 1912 son autorizadas las transferencias, tanto para las Diputaciones como para los Municipios, y de no haber existido esta real orden, hubiese incurrido su criterio de que eran ilegales, como lo fueron hasta dicha fecha las acordadas.

Claro que esto no fué lo que dijo el señor Prieto cuando proponía y aprobaba tres presupuestos extraordinarios, en el año 1912, que ascendían a medio millón de pesetas: a la sazón decía que los monárquicos, no habían jamás transferencias.

Timba sorprendida en el Circulo de Bellas Artes

Razones ajenas a nuestro deseo y no desconocidas por los colegas locales, impidieron ayer dar cuenta del suceso acaecido en la tarde del lunes y del cual ocuparon algunos diarios de la ciudad.

Nadie que nos conozca—y somos ya viejos en la profesión periodística—podrá creer que interés alguno bastaría lo inconcebible nos moviera ayer silencio; pero por sí acaso, ahí va, después de estas sinceras y espontáneas declaraciones, el relato de lo ocurrido, aunque antes queremos exponer algunas consideraciones.

Se sabe, porque ello es público y no necesita de descubridores, que se jugaba a los dados en tres sociedades de Valencia: Agrícola, Circulo Liberal y Circulo de Bellas Artes. De ello se han ocupado varias veces algunos periódicos y El Pueblo en más de una ocasión. Sin embargo, el juego continuaba como ocurre en otras muchas capitales de España, en las que como los puntos suelen ser políticos influyentes y aun gentes investidas de autoridad, no hay quien prohíba eso que nuestras leyes consideran como delito.

De ahí que nosotros, aun atacando el juego en general, hasta que fuese debidamente reglamentado como el más menor de la prostitución, hemos condenado siempre con más solicitud esas chirlatas y bancas de particulares, adonde acuden el obrero, el empleado modesto, etc. y que, por no estar constituidas por elementos influyentes, son causa de otras inmoralidades, entre ellas la dádiva a cambio del silencio de los políticos y la complicidad de las autoridades.

He ahí nuestro criterio honradamente expuesto y nuestra actitud francamente definida.

La sorpresa.
Conocidos los puntos en que se jugaba, el Gobernador dió las órdenes, según manifestó, para prohibirlo.

El inspector Sr. Vila, provisto de auto judicial para cuya solicitud el Gobernador había entregado un oficio con la fecha en blanco, se dispuso a dar el golpe. Al efecto acompañado de ocho agentes y todos ocuparon uno de los tranvías que circulaban por el interior de la capital van a la playa de Caro.

Cuando el vehículo llegó frente al Circulo de Bellas Artes, apeáronse los policías y rápidamente penetraron en el local ante la sorpresa de numerosos socios que se hallaban tomando el fresco en la acera.

El portero encargado de procurar la impunidad de los jugadores quiso hacer funcionar el timbre de alarma, pero se lo impidió un agente que lo arrojó al suelo.

La sala de juego estaba muy concurrida. Penetraron apresuradamente los agentes y mientras uno de ellos detenia al individuo que se hallaba tallando, el Sr. Vila puso el bastón de mando sobre la mesa y gritó: «¡alto a la actividad!».

La estupefacción de los jugadores fué grande. Pero volviendo pronto en sí fúéron muchos por las calles del Mar y Peris y Valero, mientras otros ocultábanse debajo de la mesa y rincónes próximos.

No obstante, aun fueron detenidos 24 jugadores, que después de declarar sus nombres fueron puestos en libertad.

La policía recogió además 300 pesetas en fichas y tarjetas y raquetas.

En el vestíbulo del Circulo quedó una pareja de policía que estuvo allí hasta las nueve de la noche próximamente.

Elogiamos, desde luego, la conducta de los aprehensores, y esperamos que en adelante no se jugará en parte alguna.

¿Ocurrirá así, señor Gobernador? Esperamos también que el Juzgado instruya las oportunas diligencias.

Y rayan dos últimas consideraciones. Cuando se sorprendió alguna timba en tabernas, cafetines o sitios análogos, se detiene a los puntos y se les hace sufrir la pública vergüenza.

¿Es que esos otros son de distinta condición ante la ley que considera iguales a todos los ciudadanos?

En eso ni el Gobernador ni la policía merecen elogios. Antes al contrario, su proceder es condenable.

Justicia alcantarillera Samper y Marco Miranda, procesados

La inmoral mayoría coalicionista está de plácemes: dos de sus más íntegros y firmes acusadores, Samper y Marco Miranda, han sido procesados por el juez especial D. Crisanto Posada que entiende en la causa instruida a consecuencia del grandioso mitin de Sogueros.

¿Necesitaremos recordar los hechos que han motivado esa resolución judicial? No los ha olvidado seguramente la opinión.

Una inmoralidad manifiesta, la de la prolongación de la calle de Hernán Cortés, provocó la retirada de la minoría republicana del Ayuntamiento, a la cual los coalicionistas negaron toda suerte de medios de fiscalización. Los ediles republicanos convocaron a un mitin para dar cuenta de la retirada a los electores y en nombre de aquella minoría pronunciaron sinceros, enérgicos y documentados discursos los señores Samper y Marco Miranda.

Ocupáronse de esa y de otras inmoralidades, todas ellas conocidas de Valencia, evidentes, indestructibles y no rebatidas ni por los acusados ni por sus órganos en la Prensa.

Entre algunos elementos de la mayoría municipal y por consejo de autoridades superiores, se pensó en expulsar al concejal Jorro, gestor de lo de la calle de Hernán Cortés e interesado en el tramitado negocio. Ello confirmaba la certeza de las acusaciones de los republicanos y la coalición optó, al fin, por convertirse en amparadora de tamaño escándalo.

Nadie, ni amigos ni enemigos, negó en privado la existencia de esa inmoralidad y los papeles que en público quisieron defender a sus dueños e inspiradores, optaron por un vergonzoso silencio, sancionador de nuestras denuncias, del que no lograron sacarlo nuestros reiterados requerimientos.

El vecindario de Valencia desfiló, en su mayoría, por lo que podríamos llamar el *salto de autos* y allí, entre comentarios y consideraciones bochornosas para la coalición, iban lanzando su fallo condenatorio los visitantes de todo color y de todo matiz.

La certeza de la inmoralidad perpetrada llegó hasta la entraña de la opinión; de tal suerte, que ni aun nuestros mayores enemigos discrepaban al juzgar la abrumadora veracidad de cuanto se dijo en el mitin del teatro del huerto de Sogueros y fué ampliamente comentado en estas columnas.

Los coalicionistas, en vez de dirigirse a la opinión desmintiendo los hechos u ocupándose, fuera como fuese, del asunto, optaron por visitar al fiscal de S. M., según hicieran constar los periódicos a los efectos, y este representante de la vindicta pública, como si se convirtiera en mandatorio de esos concejales, requirió la asistencia del juez para que entendiera en los discursos pronunciados en el referido acto.

Designó juez especial al magistrado D. Crisanto Posada, acaso porque no tenía sala en donde desenvolver sus actividades y justificar los honorarios afectos a su cargo. Y D. Crisanto Posada acaba de dictar auto de procesamiento contra esos dos honrados ediles cuyo delito mayor es haber defendido los intereses del municipio puestos en manos de gentes sin decoro.

No pretendemos ahora disentir tal resolución judicial, siquiera oportunamente analicemos ese auto que indudablemente podrá figurar junto al que otro magistrado, un Sr. Lapuya, procesó a varios concejales de una mayoría republicana.

Aquí están los hechos y sus consecuencias.

El tribunal de la opinión, juez que no puede doblegarse a la humza de mercedes, recompensas o ascensos, dictará su fallo. Y éste han de atenerse, con la seguridad de que los proporcionará grandes satisfacciones, hombres de la rectitud moral de Samper y Marco Miranda.

Otra vez los requetistas

En la calle del Botánico hubo anoche una reyerta entre requetistas y jóvenes republicanos.

Se nos dice que de los primeros partieron ciertas provocaciones y después varios disparos. Hacemos, sin embargo, gracia de esta versión y nos atenemos a los hechos oficiales.

El parte de la guardia municipal sólo dice que a las 22.30 hubo en la calle del Botánico una reyerta entre jóvenes del requeté y republicanos, que sonaron varios disparos y que se ignora quiénes sean los autores.

En realidad es raro que sabiendo que eran requetistas y republicanos quienes sostuvieron la reyerta, se ignore los nombres y de dónde ó de quién partieron los disparos.

Pero no es eso lo más chocante. Cuando sonaron los disparos y en el mismo lugar tuvieron a un requetista y a un republicano, fuimos a última hora a recoger informes y se nos dijo que el requetista fué puesto en libertad sin siquiera haberle tomado el nombre.

¿No es ello muy significativo? Creemos que el Gobernador civil procurará, cuando menos, averiguar por qué se puso en libertad a un individuo que por algo lo detuvieron ese vigilante y ese caballero que presenciaron el suceso.

De Castellón

Catástrofe en Onda. Padre asesinado é hijo herido. Arrollada por un tren.

Castellón 17, 9 noche.
Ayer, a las siete de la tarde, ocurrió un desprendimiento de tierras de una mina de Bautista Ballester, situada en la partida de «Les Forques» del término municipal de Onda.

Hallábase trabajando siete hombres, dos muchachos y tres mujeres. Varios de ellos quedaron sepultados y otros salvaronse gracias al aviso que oportunamente les dió Vicente Aguilar, que estaba presenciando los trabajos.

Unos obreros dedícáronse a practicar inmediatamente trabajos de salvamento, y lograron extraer a Germán Batalla Martí y Bautista Vives Taus, que presentaron heridas menos graves, y a José Torres Aguilera y Bautista Alvaro Vidal, que estaban medio sepultados y sufrían lesiones leves.

Cuando llegaron las autoridades y tras de no pocos esfuerzos fueron sacados los cadáveres de Miguel Amorós Silvestre, de 40 años, casado, un hijo pequeño y Salvador Taus Ferrer, de 20 años, soltero, cuya madre se halla gravemente enferma.

Un hermano de Taus, arrollado anteayer a Valencia para incorporarse a filas. Acaban de asegurarse que en Chodas ha sido asesinado José Benito, rico hacendado y herido gravemente un hijo. Se asegura que el autor es un tratante en caballerías.

Entre otros estacioneros de Nules y Chilches un tren arrolló ayer a una joven. Se ignora si se trata de una desgracia ó de un crimen. Las autoridades han detenido a un joven que acompañaba a la víctima. YAÑEZ.

Acción republicana

Godella
Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará junta en este Casino Republicano para dación de cuentas y renovación de la directiva.—El secretario, Rafael Blasco.

Tertulia de Unión Republicana
La nueva junta directiva ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, Santiago Espí; vice, Vicente Vila; secretario, Juan de la Asunción; vice, Ricardo Aguado; tesorero, Felipe Tomás Savió; contador, Mariano Laguarda; vocales: Antonio Giner, Francisco Linares, José Marín y Nicolás Gasco.

Circulo Instructivo Republicano del Museo
El domingo se celebró la velada anunciada en este Circulo ante una concurrencia extraordinaria de socios y de bollos coreligionarios.

Presidió la velada el digno presidente del Circulo D. José Bosca, principiando el acto con la sinfonía del distinguido pianista D. Arturo Andrés.

Joaquín Sagrado leyó una inspirada poesía original, que fué premiada con una ovación y hubo de desistirse ante los insistentes aplausos de la concurrencia.

La señorita Amparito Oñila cantó con mucho gusto las romanzas de «Gigantes y cabezudos» y «Les barraquos», siendo ovacionada.

Leyeron poesías los Sres. Guillar, Pradas y Calpena, que fueron aplaudidas. La señorita Vicentita Soriano cantó muy afinada la romanza de «Amor que huye» y el dúo de «Borinicos» como asimismo el tenor Sr. Cervera, como asimismo el Sr. Benítez «El rollo de Lucerna». «A mi amada» y la hermosa canción «Ohé mamá», que hubo de bisar, y el Sr. Benítez (hijo) «El diablo en el poder».

Todos fueron muy aplaudidos, haciéndose acreedor a un elogio el distinguido pianista D. Arturo Andrés, que acompañó a los cantantes.

El monarca Sr. Peris entusiasmó a la concurrencia con «Oratoria fin de siglo», dándole el justo relieve a todos los personajes.

El Sr. Prades recitó un monólogo en nuestro dialecto, que causó la hilaridad del público por su gracia abundante y de buena ley.

La velada terminó con el discurso del notable abogado D. Melchor Vígner, que hizo una resúmen de lo actuado, poniendo de manifiesto lo útiles que son esta clase de actos en nuestros Circulos.

Cantó de manera magistral a la música, a la poesía, comparando los tiempos antiguos con la civilización de los presentes.

El Sr. Vígner terminó felicitando a la directiva por los actos instructivos que realiza y saludando a las bellas damas presentes.

Una ovación siguió a las últimas palabras del orador.

De todas veras felicitamos a la Junta directiva del Circulo del Museo, que no descaen en proporcionar alientes para que los socios pasen ratos agradables a la par que instructivos.

La numerosa concurrencia salió satisfechísima de tan alegre velada.

Tribunales

Hurto y lesiones.—José Martí Expósito, por hurto, y Saturnino Chorta Sánchez, por lesiones, fueron exculpados por los letrados Sres. Quasta y Capuz.

Acusaciones retiradas.—El fiscal retiró ayer la acusación contra Isabel María Viel Soler, por exhumación de un cadáver en Alcañes, y Pedro Vila Martínez, por tratar de alterar el precio de un remate.

Robo.—Anoche, a las ocho, terminó la vista de la causa seguida contra Jesús Real Fabra, Josefina Fuentes Pico y Rafael Brull como autores del robo de que ayer dábamos cuenta, y como encubridoras María Marín y María Vivas.

El Jurado contestó a las preguntas reconociendo la culpabilidad del Jesús, de Josefina y de Vivas, absolviendo al Brull y María Marín.

El letrado Sr. Carreres solicitó de la Sala que a su patrocinada Josefina Fuentes se le impusiera la pena en su grado mínimo, a lo que accedió el tribunal de derecho.

Los letrados Sres. Soto, Pizosta y Carreres recibieron muchas felicitaciones por haber conseguido sus aspiraciones.

Sala de lo Civil.—En la vista de una acumulación de cargos informó D. Roberto Gómez Igual.

Nájera, dentista

Barcas, 11, principal

GASTROFILO

del doctor GREUS

Unico preparado para las enfermedades del ESTOMAGO y del aparato digestivo.

25 años de éxito

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia de D. P. Valero (sucesor del Dr. Grous), plaza de Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero, (antes Paz), letra N.—Valencia.



Los Trabajos domesticos no deben causar agotamiento.

Los trabajos ó faenas de la casa consumen á muchas mujeres. Esto no debiera ser. No obstante es así, porque muchas mujeres tienen la sangre pobre. La pobreza de sangre hace que la mujer esté pálida, que se fatigue al momento, que al menor esfuerzo le falte el aliento. En este estado casi no come, digiere mal y adelgaza cada día mas.

Las "Pildoras Pink"

dan sangre rica, dan fuerza y devuelven la salud.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintuna pesetas las seis cajas.

Asociación de la Prensa

Corrida de toros

El domingo se celebrará en la plaza de Toros la corrida organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana.

La comisión organizadora ha querido dar novedad al cartel, y teniendo en cuenta que el diestro Machaquito hace mucho tiempo que no ha trabajado en Valencia y presenciar sus faenas, lo contrató, en su deseo de complacer á la afición.

Con Machaquito alternará el aplaudido diestro mejicano Rodolfo Gaona y el bravo matador Malla.

Se lidiarán toros de la acreditada ganadería sevillana de D. Anastasio Martín, y en cuanto á los precios son económicos, pues la entrada general de sombra sólo cuesta 380 pesetas y la de sol 2'40.

Las Bandas Municipal, de Bomberos y de Veteranos amanzarán el espectáculo.

Además, el Circolo de Bellas Artes ha obsequiado á la Asociación de la Prensa con seis artísticas moñas, que serán regaladas al público, por medio de sorteo, antes de comenzar la corrida.

Los abonados podrán recoger sus localidades los días 19 y 20.

Se admiten encargos en las oficinas de los diarios locales hasta el viernes próximo, á las seis de la tarde, y estos encargos se servirán en la contaduría de la plaza el día 21.

Continuaremos dando detalles de esta corrida, esperando que la Asociación de la Prensa que así recargan los precios ofrece alicientes de que carecen otras corridas.

El presidente de la Asociación de la Prensa, noticioso de que el notable torero José Gómez (Gallito chico) no tenía toro el domingo próximo, le telefonó anteyer rogándole tomase parte en la corrida de la Prensa.

No ha sido posible conseguirlo, pues el menor de los Gallos no puede complacer, deplorando el público la pérdida de esta ocasión á los periodistas valencianos toroando el 22 en Valencia, por haber firmado el compromiso para toroar en esa día en la plaza de la ciudad condal.

Créese que el Gallito pequeño sustituirá el domingo á su hermano Rafael, que se encuentra muy molestado por la lesión en el pie y seguramente no podrá toroar la corrida de Barcelona.

En su vista se ha solicitado el concurso del valiente matador Malla, que tan buen cartel conquistó recientemente en esta plaza, y anoche contestó el diestro madrileño aceptando el contrato, en sus deseos de complacer á la afición y á la Prensa valenciana.

Este es un nuevo y valioso aliciente de la corrida que el domingo se celebrará en esta plaza.

Teatro de la Princesa

Nueva empresa de Cinematógrafo
Hoy 18 Junio de 1913:
Sesión continua de 6'30 tarde á 12'30 noche
3 3 3 ESTRENOS 3 3 3

y reprise de la interesante película

Lluvia de oro

Quería ser artista de cinema

Kri-Kri, sonámbulo

Como perros y gatos y Un match

PRECIOS NUNCA VISTOS

Preferencia, 0'15. General, 0'05

Matana jueves infantil de moda.

Publicaciones

Nuevo Mundo.—Entre otros fotografados de actualidad, publica:
Festividad en Barcelona.—Creaciones de la moda.—Detalles de arquitectura moderna y antigua.—Gran recibimiento á Belmonte en Valencia.—Confederación española en Buenos Aires.—Destrucción del cañonero "General Concha".—Embarque de tropas para Tetuán.—La tragedia de Bostuit.—Llegada de heridos á Meilla.—Cogida de Belmonte en Madrid.

Sección literaria á cargo de Andrenio, Maetz, Pio Baroja, Bachiller Corchuelo y otros.

Cine Moderno

(Loal que ocupaba el cine El Turia)

La huelga de hojalateros

Ayer mañana se reunieron en la Casa del Pueblo, dándose cuenta de haber firmado las bases concediendo un real de aumento á los operarios que ganen de una á dos pesetas y de dos reales á los que disfruten de sueldos superiores á dos pesetas, cinco patronos.

Los demás se han negado rotundamente á conceder ningún aumento de jornal.

Los obreros acordaron entregar á la prensa la siguiente nota:

«Los huelguistas hojalateros, considerando justa nuestra petición y para que la opinión no nos juzgue malos trabajadores y sepa que tenemos ganas de trabajar y que queremos evitar todo perjuicio á los clientes de los patronos, hallamos público que á partir del 22 del actual nos pondremos á disposición del pueblo valenciano para servirle con prontitud y economía en los precios, caso de que hasta dicho día no hayan firmado los patronos nuestras legítimas peticiones.

La comisión anunciará oportunamente el punto donde quedará instalado nuestro taller colectivo.

Los huelguistas sorprendieron ayer trabajado al arquitecto José Jimeno, operario del taller de D. Miguel Ibáñez.

Jimeno ha sido declarado traidor á la Sociedad.

Salón Cine Romea

San Vicente, 106

Hoy grandioso estreno de la interesante película de largo metraje (1.300 metros), dividida en tres partes, titulada

La bailarina

de la sin rival marca «Gaumont». Gran presentación, sublime interpretación, grandiosos paisajes.

Completarán el programa otros estrenos de gran interés.

Sesiones desde las 3 á 12'30 noche.

Noticias

Noticias militares.
Los soldados licenciados que fueron llamados á filas recientemente, recibieron ayer orden de marchar á sus casas hasta nuevo aviso.

Hasta ahora se han ofrecido á marchar como voluntarios á África en esta gran comisión un comandante y cuatro capitanes.

Se ha concedido el retiro al teniente coronel de la guardia civil D. José Gamir, y á los primeros tenientes (E. R.) de idem don Eleuterio Argüelles y D. Censuro Aylón, y á los segundos tenientes D. Antonio Carmona y D. Juan Torroba.

Se anticipa la presentación ante el juez militar D. Adelardo Gragera, Pizarro, 3, bajo, del recluta licenciado por inútil Ramón Valentín Mollé, que debe prestar declaración.

Juan Bautista Mompó Fontana, soldado voluntario declarado inútil del regimiento de infantería de África núm. 68, ha de comenzar ante el juzgado militar, sito en la calle de Grabador Estayo, letra P. 1.º, Izquierda, á cargo del capitán D. Manuel F.º Lloréns.

También han de comparecer: Regimiento infantería de Borbón.—Soldado Isidro Fernández Mazas. Regimiento infantería de Córdoba.—Juan Fur Alberola, Eduardo Nogué Lorente, José Fos Lozano.

Ana Luz Gardía, Emilio Verdugo Maeso, Rafael Marco Serrano, Adelina Casas Albar, José Alexandre Albuixech, Antonia, Vicenta y Francisca Balaguer Blay, Pascual Campos Balaguer, Isidoro Martínez Fernández, Vicente Sánchez Mares.

Esta tarde á las siete se celebrará en la Cámara de Comercio una reunión de los gremios, convocada por la Asociación de Agentes de Aduanas, para tratar de las tarifas de carga y descarga en el puerto.

La Unión Gremial invita á todos los delegados representantes de gremios asistan puntualmente á dicha reunión, estimando de alta conveniencia que el comercio deje oír su voz y haga valer sus aspiraciones en asunto de tanta importancia y trascendencia.

El inspector de Correos de la 5.ª región, nuestro distinguido amigo D. Ismael González Solís, nos participa que el *Boletín Oficial* de la provincia el 31 de Mayo inserta el anuncio de esta principal sacando á subasta, por el tipo de 700 pesetas anuales, la conducción de la correspondencia entre la oficina de Alcira y su estación férrea, y el del día 7 del corriente, el del concurso para dotar del local á la oficina de Sueca, por la cantidad de 500 pesetas anuales.

Hoy, á las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho mañanas: Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría, por segunda convocatoria de las enseñanzas Colegiada y libre; Geometría, números 71 á 97; Latin 1.º, números 1 á 50; á las once mañanas: Geografía de España, números 46 á 91; Psicología y Lógica, números 1 á 40; á las tres tarde: Religión 1.º, números 1 á 12, y Religión 2.º, números 1 y 2; Ingreso números 31, 57, 63 y 69 por segunda convocatoria y números 93 á 152 por primera.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER, marca LUNA.

Nombramientos en Correos:
Carteros:
D. Juan Bautista Tudela, de Beniparrell; D. Joaquín Nebot, de Quart de Poblet; don José Parguina, de Rocafort; D. Manuel Barrera, de Ventas de Povo; D. Juan Gaforio, de Benisodó; D. José Berenguer, de Montaverner; D. Vicente Nogué, de Benimodó; D. Fernando García Pérez, de Masalavés; D. Rafael Benavent, de Benitjar; D. Antonio Calatayud, de Cuatretondo; D. José Romero, de Siete-Aguas; D. Bernardo Montón, de Soliana.

D. Joaquín Durban, de Ademuz; D. Manuel Jiménez, de Aras de Alpuente; don Florencio Mateu, de Domeño; D. Osésaro Hernández, de Torrebajá; D. Rafael Felisold de Llosa del Obispo; D. Ramón Cortell, de Benaguacil; D. Simón Olambiga, de Algar; D. Francisco Domingo, de Estivella; D. José Sánchez, de Puig; D. Raimundo Echevarría, de Puzol; D. Aureliano Herrero, de Candete, y D. José Ojeda, de Villargordo del Cabriel.

Dotaciones:
D. Adelino Lloréns, de Godella á Benifaraig; D. Eusebio Debón, de Picasent á Montroy; D. Angel Guijón, de Cofrentes á Millares, en primera conducción; D. Mariano Cojos, del mismo trayecto, en segunda

conducción; D. Sabino García, de Cortes de Pallás á Casas; D. Rafael La Huerta, de Buñol á Dos-Aguas; D. Leandro Sánchez, de Sot á Chera.

D. Salvador Martínez, de Alcudia á Bolbaite; D. Castor Calvo, de Bolbaite á Biorco; D. Cirilo Perin, de Villamarchante á Pedralva; D. José Leal, de Simat á Barig, y D. Joaquín Cros, de Sagunto á las estaciones.

La aplaudida y hermosa tiple valenciana Amparito Mari, ha contraído matrimonio en Montevideo, donde se hallaba actuando con generoso anhelo, con el acaudalado ingeniero D. Víctor Lacocagne.

Después á nuestra bella paisana todo género de venturas en su nuevo estado.

Anoche, á las siete, dejó de existir el joven de 13 años Ramón Ramos, hijo de nuestro buen correligionario Máximo Ramos, que durante muchos años fué ordenanza de nuestro periódico.

Reciba el Sr. Ramos y su apreciable familia nuestro más sentido pésame por la desgracia que le aqueja.

Esta tarde, á las siete, se reunirá los que simpatizan con la doctrina económica de Henry George, en el domicilio de *Nación y Administración*, Colón, 84.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Recuséns, 5.334'60 pesetas; Compañía de ferrocarril Central de Aragón, 3'15; D. Carlos Koch, 3'16'14; administrador de la Cárcel Celular, 11'36'69; administrador del penal de San Miguel, 8'49'65; D. Pascual Martínez, 3'30; D. Francisco Almansa, 5'18'70; administrador de Correos, 2'91'66; Caja de depósitos, 1.000; Ayuntamiento de la capital, 8.833'31; representante de la Tabacalera, 18'50; D. Juan Solís, 56'32, y D. Juan Torres, 5'19'42.

Ayer se celebraron en la Diputación las subastas siguientes de acopios de piedra para la conservación de carreteras:

De Alcira al Puerto de Ollería, que le ha sido adjudicada á D. Juan Gómez Ferrera, por 11.994 pesetas.

Cuarte á Domeño, al mismo, por 10.947, y Puebla Larga á Sumacárcel, que ha quedado desierto.

Levantó el acta el notario D. Pascual Soriano.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Benetisar, 250 pesetas; Vinalesa, 485, y Bétera, 1.000.

D. Pascual Liern ha presentado en el Gobierno civil un proyecto de modificación del trazado del tranvía de Valencia á Moncada, con tracción eléctrica, que tendrá su salida de la calle del Almudín en vez del Llano de la Zaidia.

Telefonema detenido:
Emilio Solá.

Para tratar de resolver la cuestión de las aguas de riego en Caragente, Escelona y Jucar, salieron ayer tarde por la estación de Turis los ingenieros Sres. Jimeno y Elío con los presidentes de las citadas acequias.

Bajo la presidencia de D. Juan Izquierdo, se reunió ayer mañana la comisión mixta de Reclutamiento, despachando incidentes de quintas del último reemplazo y anteriores.

En la sección de Fomento de este Gobierno civil se presentaron dos proyectos: uno de red telefónica de Puebla de Vallbona á Benaguacil, Liria, Olcoac y Marines, y otro de modificación de la línea de conducción eléctrica de La Eliana á Puebla de Vallbona, y de nueva conducción desde este pueblo á Benaguacil, Liria, Olcoac y Marines.

La joven é inteligente alumna del Conservatorio de Música Manolita Tomás Barber, hija de nuestro estimado amigo don Manuel Tomás Páez, concejal del Ayuntamiento de Burriana, examinóse ayer de Formas musicales (2.º curso de Armonía) y de 5.º de piano y obtuvo la nota de sobresaliente en ambas asignaturas.

La misma nota viene obteniendo en todos los exámenes sufridos hasta ahora, en que tan sólo cuenta doce años de edad.

Tan brillante carrera es anuncio evidente de un excelente porvenir en el campo del divino arte.

Nuestra enhorabuena á la gentil Manolita y á sus padres, nuestros queridos amigos.

Como higiénica, barata sin competencia, como moral y como fina sin igual, el «Agua de Colonia de Orto» es la primera del mundo. La distingue la aristocracia y mató á todas las extranjeras. Basta un ensayo para preferirla á todas. Frasco, desde 0'75. 2 litros, 8'60 ptas. 4 lit. 16 ptas. franco estación.

Hemos recibido el número 187 de *El Noticiero Administrativo*, que dirige D. Laureano Bonet.

Publica interesantes trabajos, entre ellos uno del Sr. Bonet sobre la hacienda pública, y otro del letrado Sr. Manáuz Nogué, contra el proyecto de Mancomunidades.

X2 Al terminar el primer frasco desaparecen todas las señales que produce la sífilis.

AGUAS MINERALES.—En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico á la vez.

Todo lo bueno se imita, pero aún no se ha conseguido hacer un preparado que se aproxime en sus resultados á la PANACEA GORELL, para curar todas las enfermedades propias de la dentición como son las indigestiones, diarreas, calenturas y babeo.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

X2 Todos los médicos que lo han ensayado aseguran es el mejor depurativo de la sangre.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Ateneo del Puerto.—Celebrará el sábado de diez á dos de la madrugada una gran verbena en la que habrá puestos de pitos y cañas, adjudicándose un objeto de arte á la señorita que luzca mejor mantón de manila.

Podrán tomar parte en la fiesta todos los socios que estén al corriente de los recibos.

Centro Instructivo Republicano (Liberdad, 54).—Mañana, de diez á una de la madrugada, celebrará una gran velada en la que se verificará un artístico concurso de cantantes de Manila, adjudicándose tres premios á los mejores que se presenten.

El acto será amenizado por una brillante banda de música.

A la entrada será indispensable la presentación del último recibo.

GRAN APOLO CINE

HOY GRAN MODA

PROGRAMA SELECTO - BOUQUETS PARA LAS SEÑORAS - - - TEATRO PERFUMADO - - ESTRENOS: UN RENEGADO, ¡QUÉ APETITO!, LOS ANTROPÓFAGOS - - -

Publicación notable

«Revista de Higiene y de Tuberculosis».

Es realmente importantísimo el número último de esta publicación médica que ve la luz en esta capital, bajo la dirección de doctor J. Chabás.

Por la presentación de esta Revista, á la altura de las más reputadas del extranjero, como por los notables trabajos científicos que contiene el número que tenemos á la vista, se comprende la estimación que goza entre la clase médica.

Ha aquí el sumario correspondiente al mes de mayo:

Trabajos originales: Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el pneumotorax artificial, por el doctor Luis Sayé (cuatro fotografías en negro y una lámina tricolor).—El progreso sanitario, por el doctor Angel Pulido.—La vacunación contra la tifoidea: Prioridad de Ferrán II, por el doctor J. Chabás.—Notas ibero-americanas de fisiología: Quimioterapia de la tuberculosis, por el doctor Dalmau.—Cirugía de la P. Estados de los prosiendentes directores, por el doctor Daniel Torres.—La hemiparisis y su tratamiento, por el doctor García Triviño.

Tuberculoterapia en la T. P., por el doctor S. Bermann.—Un caso raro de tuberculosis peritoneal, por el doctor Ferré (con resúmenes en francés).—Lucha antituberculosa: La pasividad oficial y la actividad privada.—La novedad tisotérmica, una panacea y... una Compañía, por H. C.—Crónica comentada de fisiología: Diagnóstico y tratamiento de la apendicitis en la T. P.; Mortalidad infantil y el b. bovino; Tratamiento de la hemiparisis por la pituitina, la emetina y el geranio; Nueva ley contra la T. en Inglaterra; Lucha contra la T.; Proporcionalidad infectiva del bacilo bovino.

Tratamiento local de la peritonitis tuberculosa por las preparaciones iodadas. La disminución del murmullo vesicular en el vértice, en el adulto, por el doctor J. Chabás.—Notas de Higiene: Contra los peligros del opio, morfina y cocaína; Reparos al poder desinfectante del sublimado; Aire viciado y vitalidad de los microbios; JHasta cuándo un convaliente de tifoidea puede transmitirlo; El alumbrado y el trabajo; La vida en las altitudes, por el doctor Escobedo; La vitalidad en España; Bibliografía.—Sección de consultas bibliográficas.—Noticias.

La presentación, como decimos, no puede ser más perfecta: impresa en los acreditados talleres de los señores Hijos de don Francisco Vives Mora; empleando para su tirada papel excelente; ilustrándola grabados y fotografías perfectamente hechos, es la *Revista de Higiene y de Tuberculosis* un modelo que honra en la parte médica, su director el Sr. Chabás, y en la parte material á los industriales y artistas españoles.

La presentación, como decimos, no puede ser más perfecta: impresa en los acreditados talleres de los señores Hijos de don Francisco Vives Mora; empleando para su tirada papel excelente; ilustrándola grabados y fotografías perfectamente hechos, es la *Revista de Higiene y de Tuberculosis* un modelo que honra en la parte médica, su director el Sr. Chabás, y en la parte material á los industriales y artistas españoles.

La presentación, como decimos, no puede ser más perfecta: impresa en los acreditados talleres de los señores Hijos de don Francisco Vives Mora; empleando para su tirada papel excelente; ilustrándola grabados y fotografías perfectamente hechos, es la *Revista de Higiene y de Tuberculosis* un modelo que honra en la parte médica, su director el Sr. Chabás, y en la parte material á los industriales y artistas españoles.

La presentación, como decimos, no puede ser más perfecta: impresa en los acreditados talleres de los señores Hijos de don Francisco Vives Mora; empleando para su tirada papel excelente; ilustrándola grabados y fotografías perfectamente hechos, es la *Revista de Higiene y de Tuberculosis* un modelo que honra en la parte médica, su director el Sr. Chabás, y en la parte material á los industriales y artistas españoles.

La presentación, como decimos, no puede ser más perfecta: impresa en los acreditados talleres de los señores Hijos de don Francisco Vives Mora; empleando para su tirada papel excelente; ilustrándola grabados y fotografías perfectamente hechos, es la *Revista de Higiene y de Tuberculosis* un modelo que honra en la parte médica, su director el Sr. Chabás, y en la parte material á los industriales y artistas españoles.

Plaza de Toros

Gran compañía de ópera italiana de GRANIBRI y MARCHETTI

FUNCION PARA HOY

GRAN ÉXITO!
Segunda representación de la grandiosa ópera en tres actos, del maestro Franz Lehár

EVA

Espléndido decorado. - Lujoso vestuario
Silla de pista, 0'70. Entrada gral., 0'30

TOROS Y TOREROS

Rafael González (Machaquito).

Este célebre matador ha publicado en un hermoso trabajo literario una estadística que es á modo de un resumen de los triunfos y glorias que lleva conquistados en su accidentada y gloriosa vida torera.

Desde el 16 de Septiembre de 1900 en que tomó la alternativa hasta el 2 de Marzo del año actual, Rafael González lleva toroando 691 corridas, habiendo estoqueado en ellas 1.710 toros.

Estas cifras comprenden también las que toró en Méjico.

Además de las corridas ya indicadas, tenía contratadas 159 más, en las que no pudo tomar parte bien por causa del tiempo ó por enfermedad.

Durante la pasada temporada torina Machaquito toró 43 corridas, dejando de toroar otras 12 por las heridas recibidas en 16 de Junio y 12 de Enero.

Hubo temporadas en que fué el torero que más corridas verificó, como en 1904, en la que, incluyendo las de Méjico, tomó parte en 84, matando 365 toros.

ESLAVA

Compañía cómico-dramática

DOLOR DE MUELAS!



que le hace cesar en el acto el dolor más insufrible y está usado seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y matar desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los clientes que á todas horas lloran nuestros amplios salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desesperados, viendo con asombro como esos enfermos se calman en el acto sin arrancárselas ni una sola muela, que en tal estado podría ocasionarles la muerte.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

VALENCIA

Horas de CLÍNICA: De 10 á 1 y de 3 á 5. Días festivos, sólo de 10 á 1

MARQUÉS DEL MÉRITO

Vinos y Cognac DE JEREZ

Representante: D. Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

Gran balneario de la Sociedad Anónima

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMÓN CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (ant. ds Ruzafa), 72 Teléfono 775.

Sucesos

Estanco robado.
En la madrugada de ayer fué robado el kiosco-estanco que doña Andrea Chavarría posee en el Llano del Remedio.

Los ladrones se llevaron 1.000 pesetas en tabaco y 30 en calderilla.

El Juzgado de guardia instruye las correspondientes diligencias.

Dos caídas.
En el dispensario de la Gloria fueron asistidos ayer el niño Ramón Juan Ramón y una señora de edad, que á consecuencia de caídas casuales presentaban el primer o la fractura de la pierna derecha y la segunda la fractura del brazo izquierdo.

Pronóstico grave.

Dementes.
Después de ser curados en el Hospital fueron puestos ayer á disposición del Gobernador María Ibañez Clófé y Elena Salvador García, que en un rapto de enajenación mental intentaron suicidarse.

El robo número...
Ayer fué robado el porche, habitado por la portera, de la casa núm. 4 de la plaza de la Almoina, llevándose los ladrones cuantos objetos de valor hallaron á mano.

Como no dejaron tarjeta la policía ignora quiénes son los autores de la hazaña.

¡Esos perros!...
Ayer, á las cuatro de la tarde, fué mordido en la pierna derecha, en el camino de Morcada, Matías Marqués Cuñat, de cuatro años.

También fué mordido por otro can en el dedo índice, en el Camino Hondo del Grao, Pedro Guerrero, de 23 años, que fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria.



Puerto

BUQUES ENTRADOS EL DÍA 17

VAPORES: Vulcanus, de Amsterdam y escalas, con cargo general; Navarra, de Marsella y escalas, con cargo general; Luis Vives, de Barcelona y escalas, de tránsito; Jorge Juan, de Barcelona, con 164 pasajeros y cargo general; Cabo San Antonio, de Bilbao y escalas, con cargo general; Federico, con cargo general; Salvo, de Cullera, con cargo general.

Despachados el mismo día

VAPORES: Luis Vives, para Las Palmas y escalas, de tránsito y otros; Navarra, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros; Vulcanus, para Amsterdam y escalas, de tránsito y otros; Cabo San Antonio, para Cádiz, con cargo general; Barcelona, para Cullera, con cargo general; Barceló, para Barcelona, con cargo general; Salvo, para Cullera, con cargo general.

Las señoras que deseen comprar en el VIGOR SEXUAL KOCHE se venden en Valencia: docto, 34, y otras. Para fijar el grado de impotencia pte. 4.º 12.

Por telégrafo y teléfono

LA GUERRA DE MARRUECOS

Los últimos combates

Alcance de la Tarde

La carrera de automóviles. Las carreteras.-La prensa.-Contestación oficial.

Comunican de San Ildefonso que el jurado del circuito automovilista dictó ayer su fallo, distribuyendo los premios en la forma siguiente: Primer premio, de 20.000 pesetas y la copa de D. Alfonso, al coche núm. 16, de D. Carlos Salamanca.

El señor Gasset ha dicho a los periodistas: «Con motivo de las carreras de automóviles del Guadarrama, se ha puesto de manifiesto el buen estado de las carreteras del circuito debido al celo desplegado por el ingeniero Sr. Terán.

No ocurre lo mismo con otras carreteras, y yo quiero que conste que la cantidad consignada para este servicio no es bastante para atenderlo debidamente.

Quiero que conste también, que hace 50 años, cuando había menor número de kilómetros de carreteras, la cantidad consignada para su conservación era mayor que en la actualidad.

Deseo que el país conozca todo esto, para que a su debido tiempo se comprenda el por qué pido yo aumento en estas consignaciones.

El imparcial. Se ocupa del artículo que ayer publicó el «B. C. D. Gabriel Maura, diciendo que el fondo de la interpelación anunciada ha defraudado a la opinión.

Reproduce las opiniones que publicó el «Heraldo de Madrid» acerca de la apertura de las Cortes, y dice: «En los momentos actuales nada tan peligroso como la clausura de las Cortes, que implica la incomunicación entre el país y el Gobierno.»

Encuentra razonable la opinión que indica D. Gabriel Maura de lo que debíamos hacer en Marruecos, y dice: «Sus argumentos refuerzan los de la Conjunción, contraria a toda aventura colonial.»

«La Mañana». Recoge el artículo de Gabriel Maura, y dice: «Debe puntualizarse que los errores no son de todo el partido liberal, sino de la fracción que nos gobierna ahora.

Con Canalejas y García Prieto había tino en Madrid y paz en Marruecos. El conde de Romanones debe rendir cuentas de su política, que ha producido todo lo contrario.»

«El Radical». Se expresa en los siguientes términos: «En lo de Marruecos hay que tomar la determinación radical.

Seguir como hasta aquí, es un crimen de lesa patria.»

«El Socialista». Continúa la enérgica campaña contra la guerra y contra la exclusión de ir a la lucha los reclusos de cuota.

«El Imparcial» publica unas declaraciones de carácter oficioso, contestando al artículo de Maura.

Dice que Tetuán no fué ocupada hasta que lo exigieron las circunstancias. Antes, el general Alfau se abstuvo de ocuparla, teniendo las fuerzas en la Alcazaba y en Berzas.

La situación no ha variado desde que quedó firmado el Convenio con Francia. Lo extraño es que entonces aplaudiera Gabriel Maura el Convenio que ahora trata de destruir con sus artículos.

Por lo demás, el jefe hace muy poco tiempo que ejerce el cargo para que se puedan apreciar los beneficios que reporta.

El cuerpo de Penales.-García Prieto.-El crimen de Jalón.-Las sesiones de Cortes.-Visitas.-No hay rebelión.

El próximo viernes se reanudarán los trabajos de oposición a ingreso en el cuerpo de Penales.

Presidirá el tribunal el subsecretario de Justicia, que se ha encargado internamente de la Dirección de Establecimientos penales.

El ministro de Fomento ha dicho que ha visitado al Sr. García Prieto, a quien ha encontrado propicio a colaborar en el programa del Gobierno.

nuevos se enteraron de los asuntos de su departamento.

Los amigos del Sr. García Prieto insisten en decir que, además de los liberales, firmarán el documento otros elementos que están conformes en la necesidad de que se abran las Cortes.

Lo que dice Romanones.-La alcaldía de Madrid. El jefe del Gobierno conferenció con los señores Jimeno y Suárez Inclán y luego recibió en su despacho a los periodistas.

«Esta tarde probablemente-dijo-iré a La Granja a despedir con D. Alfonso. Regresaré a Madrid por la noche.»

Un periodista: «¿Llevará usted a la firma el decreto nombrando alcalde de Madrid? El conde, después de unos momentos de vacilación: «Es posible, aunque no seguro.

Un periodista: «Después de negarse durante algún tiempo a facilitar el nombre del agraciado, dijo: «El nombramiento recaerá en un ex ministro ó en un candidato amigo.

«Mañana celebraremos Consejo, preparatorio del que el jueves presidirá D. Alfonso, para lo cual vendrá de La Granja. Las noticias recibidas de África son satisfactorias.

El combate librado ayer fué honrosísimo para nosotros. El ministro de Marina me ha comunicado impresiones satisfactorias respecto a los heridos del «General Concha».

Algunos han comentado las visitas que los ministros han hecho al Sr. García Prieto y debo confesarles que no hay por qué. Las visitas han tenido por objeto interesarle para que sus amigos que han presentado la dimisión de los cargos que ejercen, la retiren.

Un periodista: «¿Quién será gobernador civil de Barcelona? El conde: «Si el Sr. Sánchez Anido no retira la dimisión, será nombrado un diputado de la mayoría muy conocido.

Dice que los candidatos para la alcaldía de Madrid son los Sres. Rodríguez y marqués de Cortina.

De Barcelona. La Junta municipal de Asociados ha rechazado una proposición, encaminada a consignar 100.000 pesetas para socorrer a las familias de los soldados barceloneses que mueran en la guerra.

Mañana se hará a la mar, con rumbo a Lisboa, el submarino portugués «Spadante».

El mitin que proyectaban celebrar los socialistas el jueves próximo contra la Guerra, ha sido suspendido.

Los socialistas dicen que en su defecto realizarán un acto de gran resonancia.

Mercados de exportación. Londres 17, 4 tarde. Naranja, primeras y segundas, de 111 a 151 y de 151 a 224.

Tomate, de 19 a 22. Del país, de 11 a 15.

CONFERENCIA. SERVICIO ESPECIAL PARA «EL PUEBLO».

Madrid, 17, 8:30 noche. De Barcelona. Guerra á la guerra.-Agitación obrera.-Mifines suspendidos.-La huelga general de tipógrafos.-Lerroux.-«El Progreso» denunciado.

Barcelona.-Se teme que hoy se reproduzca la manifestación del domingo contra la guerra.

El gobernador ha adoptado toda clase de precauciones con el fin de evitar cualquier conflicto en este sentido.

En los retenes de policía hay fuerte número de guardias de Seguridad de pie y de a caballo, dispuestos a salir al primer aviso.

En la Rambla son grandes las precauciones. Se espera que mañana sean puestos en libertad los cuatro detenidos del domingo.

Se dice que se han recibido de Madrid órdenes severas para que, adoptándose medidas de rigor, se evite toda protesta contra la guerra.

Muertos, heridos y prisioneros del cañonero «General Concha»-Telegramas oficiales de Ceuta y Melilla.-Detalles de la última operación.

Comandante general de Melilla a ministro de Marina: «Recojo detalles acerca de la suerte que corrieron los tripulantes del cañonero «General Concha» entre muertos, heridos y desaparecidos, cuyo total es de 68.

He aquí algunos nombres: Comandante Castaños, muerto. Alférez Ramos Izquierdo, herido y prisionero.

Maquinista Paredes, muerto. Idem José Silva, desaparecido. Idem Casado, prisionero. Ayudante de máquina Cantero, prisionero.

Contramaestre Pedro Muñoz, muerto. Idem Bungalá y Mateos, prisioneros. Idem Casado, muerto.

Idem Ariza, prisionero y muerto a consecuencia de las heridas en el domicilio del moro Sivera.

Peña, muerto. Portillo, desaparecido. Esteriza, muerto. Ruiz, muerto.

Artillero Barroso, prisionero. Idem Benítez, muerto. Idem Salazar, muerto.

Idem Aragón, prisionero. Idem Lagostera, prisionero. Idem Piñero, muerto.

Idem Picón, prisionero y herido. «Comandante general de Melilla a ministro de Marina: «El coronel Barrera me comunica que ha recibido carta del alférez Ramos Izquierdo, prisionero en casa de un moro amigo.

Participa que está bien tratado. Hoy recibo carta de Alhucemas participando que el maquinista Silva, a quien se creía muerto, se halla allí prisionero.

El comandante de Alhucemas cree que el rescate de los prisioneros no se hará esperar.

Les he mandado medicamentos, curas y otros efectos.» Por último, se ha recibido un radiotelegrama del comandante del «Reina Regente», que dice: «Los heridos son debidamente atendidos.

Hay dos graves en situación desesperada. Uno grave. El resto, hasta 15, mejoran rápidamente. Les he facilitado víveres y material de curación.»

Noticias recibidas de la zona francesa confirman que el chef Chenguete ha sido proclamado sultán en Taza.

Circulan tres versiones acerca de esta proclamación. Una asegura que el nuevo sultán ha sido recibido con entusiasmo.

Otra que los fanáticos están indignados contra el falso sultán porque su favorita es una joven catinera cristiana que le vendió un caid.

El general francés Alix marchó á Saixoss para proteger un convoy que se dirige á la alcazaba de Haan.

El alférez de navío Lizaga ha insistido que el maquinista Silva se halla ileso, prisionero de los kabileños de Bocoya.

Los moros amigos del interior dicen que en las kabilas impera la más espantosa anarquía.

Merced al revuelo que en ellas existe, los jefes imponen fuertes multas con cualquier pretexto.

Los kabileños están desesperados. Un famoso moro bandido, enemigo irreconciliable de España, comete constantes fechorías.

Los campesinos están desesperados y desean que avancen los españoles para ponerse bajo su protección.

supervivientes y quemando los adueros, al mismo tiempo que arrasaban los sembrados.

Entre los heridos en el combate de anteaer figura el teniente del tabo de Tetuán, Baldomero Arrabal.

Las noticias que se reciben del campo enemigo acusan tranquilidad completa.

Han llegado los dos primeros batallones del regimiento de Borbón, á los que se tributó un recibimiento entusiasta.

Algeciras.-Se reciben interesantes detalles de los combates librados en los días 11 y 12.

Los moros de Anghera tuvieron más de 150 muertos.

En el combate se distinguió especialmente el tercer batallón del Serrallo, que cogió herido al jefe de Anghera, llamado Sarbi, conocido en Ceuta y falso amigo de España.

Falleció en el campamento general. La tercera compañía de este batallón sufrió la pérdida de casi todos sus oficiales, cayendo herido el capitán Serrador y los tenientes Hazaba y Martínez.

Quedó la compañía mandada por el teniente Gutiérrez, de 18 años, y por el sargento Rubio.

Solamente quedaron ileso siete soldados, de los indígenas, que permanecen leales., y pocos moros de Anghera.

Luque comunica á Romanones las bajas que ha habido en Tetuán.

El general Luque ha visitado á Romanones en la Presidencia.

Ambos conferenciaron extensamente, manifestando el ministro de la Guerra al jefe del Gobierno que había recibido la lista completa de las bajas ocurridas en el último combate de Tetuán.

En ella figuran muchos nombres de moros. La razzia en las fuerzas de los kabileños ha sido horrorosa, demostrándolo, además de las numerosas cabezas de ganado cogidas al enemigo, los utensilios de labranza y domésticos y más de 4.000 gallinas de se apoderaron nuestros soldados.

Luque elogió grandemente al coronel Berenguer, diciendo que es un hombre nacido para la guerra.

Predicar en desierto.-Los kabileños, furiosos contra España.-El bandido Ben Mohamed.-Excitando a los moros contra los cristianos.-Propaganda antiespañola. Caballería á la guerra.

Melilla.-Las predicciones de los agitadores exhortando á la concordia entre las kabilas, no producen efecto alguno.

Los kabileños resucitan viejos resentimientos. Los de Benituzin y Benitazar ventilan á tiros pleitos antiguos.

Durante tres días han mantenido vivísimo fuego. Los ánimos están excitadísimos, siendo muy fácil que se reanuden los ataques contra España.

El famoso bandido Ben Mohamed, enemigo irreconciliable de los cristianos, continúa cometiendo fechorías en la región de Tafers y Benisaid, especialmente en los ataques de los amigos de España.

Los benituziníes reciben muchas excitaciones de los tetuaníes para que vayan en su auxilio.

Hasta ahora se han resistido aquellos, alegando que tienen que estar prevenidos en su territorio.

migo encontraron montones de cadáveres de moros.

Al pie de un árbol había 22 moros decapitados.

Los indígenas entregaron en el campamento las cabezas de los rebeldes.

Algunos las llevaban en las capuchas de las chibabas.

Además presentaron 78 fusiles y gummies y 29 bueyes.

Los indígenas se mostraban entusiasmados y deseosos de repetir el combate.

Las bajas del enemigo en este combate se calculan en 96 muertos y 600 heridos.

El poblado que atacaron con más furia los regulares fué el de Busel-Amin.

El incendio de los adueros producidos se llamaron que se veían desde Tetuán.

Las llamas no se extinguieron hasta la noche.

Cerca de Tetuán se incendiaron los cañaverales de las huertas, desde los cuales atacaban los moros.

Primo de Rivera corrió serio peligro, pues le hirieron el caballo.

Entre los rebeldes se ha visto combatir al moro Valiente, uno de los que más favores han recibido de España.

Valiente perdió el caballo en el combate.

Los supervivientes del «General Concha».

San Fernando.-Llegaron los supervivientes del «General Concha», entre ellos el alférez de navío Felipe Lasaga, el comandante Antonio Noguera y varios marineros.

Al desembarcar fueron rodeados por el gentío, que les acosaba á preguntas.

A los marineros les es casi imposible marchar por las calles.

En los establecimientos donde entran no les cobran.

A Marruecos. Ferrol.-Con rumbo á Cádiz y Marruecos ha zarpado el crucero «Cataluña».

Los marinos prisioneros.-Felicitación.-Un nuevo destacamento.-Barcos.

Melilla.-Los moros de Alhucemas han entregado, sin exigir nada por el rescate, al maquinista del «General Concha» José Silva y al aprendiz de maquinista Fernando Castelló.

De Africa sólo sé que mi hijo Gabriel ha publicado un artículo y publicará otros para exponer cuanto hubiera dicho al Parlamento en la interrelación que antecede.

Su criterio-añadió-es el de los conservadores.

Maura negóse rotundamente á hablar acerca de las referencias que separan á los prohombres liberales.

No obstante considera absurda la explicación que se ha dado sobre los decretos admitiendo las dimisiones de Montero Ríos y los vicepresidentes del Senado.

Es-dijo-una fórmula protocolaria pero no había por qué suprimirla.

Ignoro el efecto que le haya producido á Montero Ríos, pero me pongo en su lugar y si después de sus años de servicios me hubieran hecho algo parecido hablaréme dolido en el alma.

Maura terminó diciendo que irá en breve á veranear y á trabajar mucho.

Pablo Iglesias ha dicho: «Nunca, como ahora, estubo tan justificado el que permanecieran las Cortes abiertas.

Así lo exigen los problemas nacionales en que estamos empeñados.

Principalmente la guerra de Marruecos que nos lleva á una ruina segura agotando nuestros medios económicos, perdiendo las vidas de la granada juventud y restando con ello muchos brazos al desarrollo industrial y nacional.

El problema financiero y las decantadas reformas legislativas á favor del proletariado exigen igualmente que las Cortes permanezcan abiertas.

Pablo Iglesias y Soriano visitaron, en nombre de la Conjunción, á Romanones para pedirle la apertura de Cortes y forma adopte medidas para evitar que los pivantes que se hallan en los pueblos de la frontera de Portugal realicen la incursión en España que preparan para fines de mes.

El presidente les contestó respecto de las Cortes lo que ayer dijo á Lerroux y les ofreció telegrafiar á los gobernadores fronterizos para que adopten las medidas solicitadas.

Nota oficiosa de los reformistas. En el Congreso se reunieron los reformistas.

Al terminar la reunión facilitaron la siguiente nota oficiosa: «Se acordó considerar injustificada la clausura del Parlamento y considerar inadmisibles que los ministros de la Gobernación y de la Guerra interpretasen en forma diametralmente opuesta la ley de Reclutamiento, entendiendo que el Gobierno debe declarar que los reclutas de cuota están obligados á acudir á filas en caso de guerra.

También se adoptaron otros acuerdos relacionados con asuntos de Hacienda y sobre la ley de Jurisdicciones.

Conflicto obrero. Pontevedra.-Se agrava el conflicto planteado por la sociedad patronal despidiendo á los obreros carpinteros.

Como las represalias de los patronos han motivado las huelgas parciales declaradas, dos patronos agricultores de Monte, simpatizando con los obreros de la ciudad, han declarado el boicoteo á los patronos carpinteros.

El «¿Porque pas?».-Suicidio por enfermedad crónica.-Se arroja al mar por contrariedades amorosas.

Coruña.-Ha fundado el buque francés «¿Porque pas?», en el cual viajan los exploradores que fueron al Polo Norte para buscar el cadáver del capitán Scott y á sus compañeros de expedición.

Las autoridades subieron á bordo á cumplimentar.

Eliseo Bustos se ha suicidado disparándose un tiro en la sien, quedando muerto en el acto.

Le impulsó á matarse los agudos dolores de una enfermedad crónica que padecía.

Manuela González, de 18 años, á causa de contrariedades amorosas se arrojó al mar. Fué puesta en salvo.

La causa de Jalón, á la jurisdicción militar. Se reunió la Sala de lo Criminal del Supremo para tratar de la competencia de jurisdicciones planteada en el proceso del capitán Sánchez.

La disensión fué larga.

Después de examinar los informes del fiscal y de los Juzgados de la Latina Chamberi, la Sala resolvió auto resolviendo la competencia en favor del fuero de Guorra.

Los autos fueron remitidos inmediatamente al Juzgado militar para la continuación del proceso.

Fallecimiento de Arturo Reyes. Málaga.-A consecuencia de un cólico hepático ha fallecido repentinamente el notable literato Arturo Reyes.

Su muerte ha sido muy sentida.

¿Quién civiliza á quién? Málaga.-Dos moros llegados hace dos días dedicábanse á la venta ambulante de baratijas.

Circuló el rumor de que eran agentes del Rif dedicados al contrabando de armas y los mozzabetes del mercado ó zoco de Alfonso XIII les agredieron á pedradas.

Produjeron contusiones á uno é hirieron en la cabeza al otro.

La policía amparó á los atropellados y los condujo al Gobierno civil.

Los moros pidieron protección y el gobernador ofreció complacerles siempre que para la venta ocupen un puesto fijo.

La situación de Barcelona. Esta noche circularon rumores alarmantes sobre sucesos desarrollados en Barcelona.

Alba los ha desmentido, diciendo que es innegable que en Barcelona hay mucha gente opuesta á la campaña de Africa y que existe alguna efervescencia; pero nada ha ocurrido.

García Prieto contra el Gobierno. El periódico «La Mañana» publicará hoy miércoles la rectificación de García Prieto á la referencia dada por algunos periódicos sobre la visita que le hizo á Gasset.

Insiste García Prieto en sus puntos de vista ya conocidos de no prestar cooperación alguna al actual Gabinete, insistiendo en que se acepten cuanto antes las dimisiones presentadas por sus amigos con carácter de irrevocables.

Dice que las visitas que ha hecho estos días á los ministros, no se han concretado á cuestiones de personal, si no que se han referido á asuntos de carácter general, cuyo lo prueba la visita á Gasset, en cuyo departamento no ha dimitido nadie.

BOLSIN. Interior, 50'26. Amortizable, 99'65. Francos, 8'85. Libras, 80'00. París, 89'10.

A. SERRANO.

Siège en la otra plana

Teatros

PRINCIPAL

Como ayer indicamos, esta noche se verificará el debut de la notabilísima compañía...

Se darán dos secciones: una a las siete de la tarde y otra a las diez de la noche.

En ambas funciones se representará el programa completo, y sólo costará el palco seis pesetas...

Aguramos un éxito brillante, pues son muchos los encargos hechos en Contaduría para ambas funciones.

PRINCESA

Hoy miércoles de estrenos en este teatro, proyectándose tres pautas de gran interés y reprimse de «Lluvia de oro».

Mañana jueves infantil de moda con un selecto programa.

APOLO

Si los programas que ordinariamente se dan en este gran cine se salian, por su belleza y largo metraje...

Tres estrenos de largo metraje, cuyos títulos pueden leerse en otro sitio del periódico, sólo pueden proyectarse en Apolo porque el local lo permite...

ESLAVA

Hoy tendrán lugar en este teatro las últimas representaciones en la presente temporada de «La perdición de los hombres»...

Plaza de Toros

«EVA»

Con un entradón enorme, especialmente en la pista, se verificó anoche el estreno de «Eva»...

Ann teniendo en cuenta las dificultades para poder apreciar la obra en su justo valor, «Eva» es una linda opereta...

Creemos que los artistas abusan un tanto de los balbuceos, pues si no recordamos más que en seis ó siete números que acaban en punta, ó sea en ballea...

De los tres números que en el segundo acto cantaron Anita Páez, Guinier y Amador Graner, sobresale el segundo día, amoroso y delicado...

El número que mejor efecto produjo en

el público fué el gracioso dueto, con acompañamiento de viola, que en tiempo de pasodoble, movido, alegre y de los que se pegan al oído...

Blas el caricato Marchetti. La lluvia hizo que el estreno terminase antes de tiempo...

Esta noche se pondrá en escena por segunda vez la preciosa opereta «Eva», estrenada anoche con buen éxito.

Tanto la partitura del maestro Franz Lehár como la interpretación que a esta obra dan los artistas de la compañía Graner...

MARINA. Mañana se celebrará en este teatro una gran función benéfica, en la que tomarán parte, desinteresadamente...

El programa lo forman las zarzuelas «Los cadetes de la reina», «El viaje de la vida» y «El país de las hadas».

Continúa esta empresa siendo la favorita del público, y es porque no le duelen prendas ni repara en el coste de las películas, y por eso tiene siempre las novedades más sensacionales...

dial, con lo cual resulta que sus programas son lo más amenos y selectos y sin competencia posible.

«El espectador de cereales ó el explorador de la humanidad», que exhibe, merece verse, pues es una nueva muestra de lo que la casa Nordisk vale.

Cine Rómulo (San Vicente, 106).

No es extraño que este favorecido salón se vea lleno en todas las sesiones; todo ello es debido al cambio de programa, en el que siempre figuran estrenos sensacionales y de largo metraje...

Parí hoy se presentará un extraordinario cartel que, por lo emocionante y duradero hará que desfile mucho público por el favorecido Rómulo.

Se estrenará la emocionante proyección dividida en tres partes (1.300 metros) de la acreditada marca Gaumont «La bailarina».

El afortunado Quinteto amenizará las sesiones con variadas y bonitas obras de su extenso repertorio.

Estos alientes, unido a lo ventilado del local y ser el sitio más a propósito para cine, hará que hoy se vea como siempre concurrido el Salón Rómulo.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos: Alquiler del local de la tenencia de alcaldía de Ruzafa, 18750 pesetas.

Créditos reconocidos, 580'95.

Una paga de tocas, 56'25.

Junta general de Feria, 100.

Gastos de fiestas, 315.

Materiales para obras, 1.908'91.

Nómina de personal de obras por administración, 5.791'65.

Jornales de guardas de la Albufera, 672'70.

Ayer fueron arrojados al sumidero, por orden del jardinero mayor Sr. Peris, 35 kilos de albaricoques, 30 de cerezas y cuatro de manzanas.

Los tenientes de alcalde Sres. Paredes é Ibañez Sánchez decomisaron ayer gran cantidad de pan frito de peso.

Los tenedores de obligaciones y resguardos de los empréstitos municipales se servirán presentar en los días y horas hábiles, en la depositaría de este Ayuntamiento, los resguardos y cupones de las obligaciones de los expresados empréstitos municipales.

Reanudación de arbitrios. La de ayer fué la siguiente:

Table with 2 columns: Arbitrio and Pesetas. Includes items like 'Por carnes', 'Inspección veterinaria', 'Peaje'.

Total. 4.455'29

En la sección de Gobernación, negociada de Cementerios, de la secretaria municipal de esta ciudad, se halla de manifiesto el expediente con relación de los cadáveres inhumados desde hace más de cinco años en nichos temporales del Cementerio general, del vencimiento de 31 de Diciembre de 1912, y que próximamente se procederá

á exhumar de oficio los respectivos restos con destino al osario ó fosa común de turno. Para que el público interesado no alegue ignorancia, los que tengan que satisfacer el arbitrio por renovación, lo efectuarán brevemente, á fin de eliminar de la lista los nichos renovados en evitación de perjuicios y reclamaciones el día de la exhumación.

Ayer se reunieron las comisiones de Bomberos é Instrucción pública, despatchando asuntos de trámite.

La cuestión del pan. Ayer se aumentó el precio en los panes públicos, excepto en dos, y en la casta totalidad de los hornos, un céntimo por libra en el pan moreno.

Según recibíendose cartas de los precios que rigen en otras poblaciones, y salvo las cercanas á la Mancha, en los demás puntos está casi al mismo precio que en Valencia.

Terminadas de contestar las consultas que se han hecho, se publicará una estadística para que el público juzgue y establezca comparaciones acerca de precios, y quedará justificadas las medidas que piensa adoptar el Alcalde.

Bajo la presidencia de D. Pascual Guzmán se reunió ayer tarde la Comisión de Enanche y acordó proponer al Ayuntamiento conceda licencias para realizar obras y para la instalación de motores. También aprobó el proyecto del adquinado de la calle del Turia.

«El Pueblo» en Barcelona

Se vende en los kioscos del Liceo y Franco-Español. - Rambla.

Advertisement for Biscocho López, featuring 'La mejor purga' and 'Las tres B. B. B.' with details about clothing and fabrics.

Advertisement for Agendas Bailly-Baillière para 1913, listing various agenda types like 'Agenda de Baños', 'Cuaderno diario', 'Agenda de Baños', 'GARNET', and 'Agenda de Baños'.

Advertisement for Cola y Maycas Consignatario, listing services and prices for various locations like Barcelona, Palma, and Alicante.

Advertisement for Chinchicida Americano, describing it as an exterminator of lice and parasites, and a disinfectant.

Advertisement for Servicio regular de vapores, listing routes and schedules for various destinations like Madrid, Barcelona, and Alicante.

Advertisement for El Pueblo Diario Republicano, including a table of prices for advertisements and details about subscriptions.

Advertisement for Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía Hijos de Nogués, listing services and contact information.

Large advertisement for Costanzi, featuring a portrait and text about venereal diseases, syphilis, and anemia, with a testimonial from a patient.

Advertisement for Linea regular de vapores, listing routes and schedules for various destinations like Madrid, Barcelona, and Alicante.

Advertisement for Colocación, offering services for finding employment or housing.

Advertisement for Almacén de trozos y desperdicios de fábrica MANUEL MARQUÉS, located in Valencia.

Advertisement for Acordados superiores, offering services related to legal or administrative matters.

Advertisement for Curas rápidas Venéreo, Impotencia-Orina, and Dolor, offering medical treatments.

Advertisement for Clínica Madrileña, offering medical services and consultations.